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Вступ України на шлях інноваційного розвитку економіки зумовив

модернізацію всіх галузей, в тому числі й освітньої сфери. Заклади освіти, які

впроваджують у свою діяльність інноваційні розробки, активно використовують

досягнення науки є рушійною силою для просування інноваційного розвитку та

необхідних сутнісних перетворень у системі освіти. Нова українська школа є

школою навчання та розвитку компетентностей. Часи змінюються, і освітній

процес слід адаптувати до потреб здобувачів освіти. Тому основним, базовим

компонентом Національного технопарку з підвищення якості освіти є

впровадження в освітній простір компетентнісної освіти, зокрема

функціонування оффлайн – та онлайн-ресурсів ціннісних орієнтирів освіти,

кардинальне оновлення системи підготовки та супроводу компетентного вчителя

для Нової української школи [2]. Розвиток інноваційних технологій стає основою

масштабних освітніх реформ, що перетворюють освіту на продуктивний сектор

економіки. Задля реалізації амбітної мети МОН пропонує об’єднатися в

технопарк топ-менеджерам освіти, науковцям, ректорам університетів,

директорам педагогічних коледжів, шкіл, позашкільних закладів освіти, батькам

здобувачів освіти, бізнесу. Керівникам департаментів освіти і науки, закладів

вищої і післядипломної освіти, громадам Шкарлет С. М. запропонував

розглянути питання відкриття сервісних центрів технопарку, які, як і сам

технопарк, можуть існувати у віртуальному або в реальному просторі та часі.

Такі сервісні центри технопарку на місцях задовольнятимуть інтереси та потреби

всіх учасників освітнього процесу громади.
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Засадничі основи освітніх змін, визначені Концепцією Нової української

школи, пояснюють ідеологію перетворень в освіті, окреслених Законами України

«Про освіту», «Про повну загальну середню освіту» та основні напрями її

реформування щодо створення нового сучасного освітнього середовища,

передумов для інноваційної діяльності, впроваджених новими Державними

стандартами всіх рівнів освіти. Освітній процес тільки тоді може вважатися

досконалим, якщо він забезпечує не лише успішне задоволення суспільних

запитів сьогодення, а й визначає загальні підходи щодо вирішення майбутніх

проблем [1. С. 5].

Воєнні події, які відбуваються в Україні, є стресом для всіх учасників

освітнього процесу. За таких умов істотно зростає роль психологічної служби у

системі освіти щодо забезпечення своєчасного і систематичного надання

психологічної та соціально-педагогічної підтримки всім учасникам освітнього

процесу відповідно до цілей та завдань системи освіти. Вагомого значення

набуває забезпечення психологічно комфортного освітнього середовища для всіх

учнів та забезпечення якісного освітнього процесу для дітей, які мають

психологічну травму, надання компетентностей педагогічним працівникам щодо

роботи з дітьми з психологічною травмою, забезпечення підтримки педагогічних

працівників та залучення батьків до освітнього процесу. Україна запускає

Національну програму психічного здоров’я та психосоціальної підтримки,

зазначила Перша леді України Олена Зеленська.

За ініціативи Першої леді України Олени Зеленської стосовно Національної

програми з охорони психічного здоров’я та психосоціальної підтримки,

відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 7 травня 2022 р. № 539,

МОН України увійшло до складу робочої групи, утвореної МОЗ як координатор

програми у складі Міжвідомчої координаційної ради з питань охорони

психічного здоров’я та надання психологічної допомоги особам, які постраждали

внаслідок збройної агресії російської федерації проти України, із залученням до
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її складу експертів ВООЗ, провідних українських і міжнародних експертів у

сфері психічного здоров’я (наказ МОЗ від 20.06.2022 № 1052). У липні цього

року стартував курс підвищення кваліфікації «Перша психологічна допомога

учасникам освітнього процесу під час та після завершення воєнних дій»

розроблений Державною науковою установою «Інститут модернізації змісту

освіти» Міністерства освіти і науки України в рамках Національної програми

психологічного здоров’я українців, за ініціативи Першої леді України Олени

Зеленської. Зазначений курс створено за моделлю змішаного навчання (blended

learning), який включає: 10 мультимедійних уроків у міжнародному форматі

SCORM. Додаткові матеріали та практичні тренінги допоможуть підвищити

професійний рівень педагогічних працівників закладів освіти та опанувати

сучасними технологіями першої психологічної допомоги за методичними

посібниками Save the Children, а також ознайомити вчителів з рекомендаціями

щодо перенаправлення Міжнародного Постійного Комітету (IASC). Курс,

затверджений Вченою радою Державної наукової установи «Інститут

модернізації змісту освіти» Міністерства освіти і науки України, отримав

схвальний відгук Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ).

Для створення сприятливої атмосфери, яка дозволить дітям розслабитися,

зняти емоційне напруження, відновити почуття безпеки та психоемоційного

комфорту емоційно налаштуватися на урок, рекомендовано вчителям, під час

уроку, впровадження «психологічних хвилинок», які розробляли практичні

психологи закладів освіти.

Відтак, перед психологічною службою у системі освіти постав ряд нових

викликів, пов’язаних із великою чисельністю учасників освітнього процесу, що

мають психологічні травми через військові дії. Пріоритетом діяльності закладів

освіти є забезпечення психологічної стійкості учасників освітнього процесу, які

постраждали від російської збройної агресії [1. С. 16-17].
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СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ ФОРМУВАННЯ
МЕДІАГРАМОТНОСТІ У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ

У сучасному світі, повному інформаційного потоку та цифрових

технологій, формування медіаграмотності у молодших школярів є надзвичайно

важливим завданням. Медіаграмотність означає не просто здатність ефективно

користуватися медіа-технологіями, але й критично мислити, аналізувати

інформацію та етично взаємодіяти з медіа-середовищем. Застосування сучасних

технологій у навчанні може значно полегшити процес формування

медіаграмотності у молодших школярів. Розглянемо деякі ключові сучасні

технології, які використовуються для досягнення цієї мети.

Одним з найефективніших способів формування медіаграмотності у

молодших школярів є використання інтерактивних навчальних платформ. Ці

платформи можуть містити різноманітні мультимедійні матеріали, відеоуроки,

електронні книги та інші інструменти, які сприяють активному залученню учнів

до процесу навчання. Шляхом використання цих платформ, молодші школярі

мають змогу краще розуміти та оцінювати різні медіа-формати, розвивати свої

критичне мислення та аналітичні навички.
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